

Генрих Боровик

*Собеседник  
- 2004 - 24 нояб.,  
- с. 27*

## расскажет зрителям

# о своем Кавказе

— Мой юбилей 16 ноября я и мои родные встретили тихо, по-домашнему. Конечно, вспомнили об Артеме. Мы все больше и больше понимаем, какими же счастливыми были те 39 с половиной лет, что он прожил рядом с нами.

Самые трогательные подарки по случаю получил конечно же от внуков. Максимилиан (он сейчас в четвертом классе) нарисовал очень красивый натюрморт: явно угадываются яблоко, груша, лимон и виноград. А еще он сам выточил для меня деревянную кружку для пива. И умственно нарисовал на ней ярко-красного рака. Алкоголь, правда, я сейчас не пью, так что кружка останется только в качестве украшения. А са-

мый маленький внучок, Кристиан (он в первом классе), подарил два пейзажа и пластилиновую подводную лодку. Подарок от взрослого моего внука, Вани, более функционален — вечная ручка. Он знает, что у меня много творческих задумок. Рассказывать о них не буду, упомяну только об одном телевизионном проекте. Хочу сделать документальный многосерийный цикл «Мой Кавказ». Свои школьные годы я провел в Пятигорске. Этот край меня многому научил. И прежде всего уважению к человеку любой национальности. Легендарный Махмуд Эсамбаев с юности был моим другом. И я никогда не интересовался, какой он национальности. Узнал, что чеченец, только тогда, когда он сам рассказал мне о депортации его народа в Среднюю Азию.

А сейчас меня очень тревожит рост у нас национальной розни. Ее использовали и используют некоторые политики как способ достижения популярности. Но судя по тому, как часто в последнее время происходят убийства на национальной почве, этот способ выходит или уже вышел из-под контроля политтехнологов. А национальная нетерпимость —

очень опасный вирус.

Избавление от него — процесс долгий и болезненный. Тут потребуются усилия не только политиков, но всего общества и прежде всего деятелей образования, культуры, религии.

■ Олег Кудрин.

